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Izmjene i dopune Državnog proračuna 
Republike Hrvatske za 2023. godinu
Ivana Kunić Matković *

U posljednjih nekoliko nepredvidivih godina nametnula se potreba višestrukih izmjena i dopuna proračuna goto-
vo na svim razinama. Prvi ovogodišnjii „rebalans“ doživio je i državni proračun za 2023. godinu. Osnove promje-
ne prezentira i obrazlaže autorica u članku.

* Ivana Kunić Matković, mag.oec., Ministarstvo financija RH, Zagreb

1. Uvod

Sukladno planiranim kretanjima prihoda i rashoda u Na-
crtu prijedlog izmjena i dopuna Državnog proračuna Re-
publike Hrvatske za 2023. godinu i projekcija za 2024. i 
2025. godinu (dalje u tekstu: Izmjene i dopune Državnog 
proračuna za 2023. godinu) koji je Vlada Republike Hrvat-
ske usvojila na sjednici održanoj 19. svibnja 2023., manjak 
proračuna opće države prema ESA 2010 metodologiji pro-
jiciran je u iznosu od 510 milijuna eura ili 0,7% BDP-a dok 
će udio javnog duga u BDP-u u 2023. zabilježiti smanjenje 
za 5,8 postotnih bodova u odnosu na 2022. godinu te će 
iznositi 62,6% BDP-a.

Novim planom proračuna za 2023. godinu ukupni prihodi 
iznose 26,6 milijardi eura i povećavaju se za 1,7 milijardi 
eura, što prvenstveno dolazi od povećanja poreznih pri-
hoda te od prihoda od imovine. Od poreznih prihoda naj-
više rastu oni temeljeni na porezu na dodanu vrijednost, 
što je rezultat očekivanog kretanja osobne potrošnje, tu-
rističke aktivnosti, ali i rashoda opće države za intermedi-
jarnu potrošnju, investicija te socijalnih transfera u naravi. 
Potom slijede prihodi od poreza na dobit koji su projicirani 
temeljem rezultata poslovanja poduzeća tijekom 2022. te 
uplata poreza na dobit i jednokratnog dodatnog poreza 
na dobit po završnom obračunu krajem travnja 2023. go-
dine. Od ostalih prihoda poslovanja važno je istaknuti izra-
žen rast prihoda od doprinosa, što je rezultat očekivanog 
kretanja na tržištu rada tj. rasta plaća i zaposlenosti.

Ukupni rashodi povećavaju se za 1,4 milijarde eura, od-
nosno sa 26,7 milijardi eura na 28,1 milijardu eura. Naj-
značajnija kretanja na stavkama rashoda vezana su uz 
osiguranje dodatnih sredstava za mirovine zbog veće in-
deksacije kao i osiguranje dodatnih sredstava za 4. paket 
mjera Vlade Republike Hrvatske za zaštitu kućanstva i 
gospodarstva od rasta cijena. Značajan iznos osigurava se 
za isplatu po presudi u arbitražnom postupku pred Me-
đunarodnim centrom za rješavanje investicijskih sporova 
koji je MOL pokrenuo protiv Hrvatske 2013. godine. Tako-
đer, ovim Izmjenama i dopunama Državnog proračuna za 
2023. godinu osiguravaju se i sredstva za pokriće troškova 
čije financiranje je bilo predviđeno iz sredstava Europske 

unije i za pokriće troškova vezanih uz nastavak obnove 
zgrada oštećenih potresom na području Grada Zagreba, 
Krapinsko-zagorske županije, Zagrebačke županije, Sisač-
ko-moslavačke županije i Karlovačke županije. 

2. Prihodi državnog proračuna 

Novim planom proračuna za 2023. ukupni prihodi iznose 
26,6 milijardi eura te se povećavaju za 1,7 milijardi eura 
u odnosu na originalni plan najvećim dijelom zbog rasta 
prihoda od poreza (za 999 milijuna eura), prihoda od do-
prinosa (za 297,4 milijuna eura) i prihoda od imovine (za 
312,7 milijuna eura).

Prihod od poreza na dobit iznosi 2 milijarde eura i veći je 
za 428,7 milijuna eura u odnosu na originalni plan, a rezul-
tat je poslovanja poduzeća i banaka tijekom 2022. i upla-
te poreza na dobit po završnom obračunu krajem travnja 
2023., kao i jednokratnog dodatnog poreza na dobit.

Prihod od poreza na dodanu vrijednost iznosi 9,6 milijardi 
eura i veći je u odnosu na prvotno planirane za 537,1 mili-
jun eura temeljem očekivanog kretanja osobne i turističke 
potrošnje, intermedijarne potrošnje, investicija te socijal-
nih transfera u naravi do kraja godine, a u obzir se uzete i 
porezne izmjene u 2022. i 2023. godini.

Prihodi od doprinosa povećavaju se za 297,4 milijuna eura 
i iznose 4,3 milijarde eura. Ovo povećanje rezultat je kre-
tanja na tržištu rada, odnosno očekivanog rasta plaća i 
zaposlenosti.

Prihodi od imovine prema novom planu za 2023. iznose 
629,2 milijuna eura i povećavaju se za 312,7 milijuna eura 
u odnosu originalni plan. Ovi prihodi rastu zbog više oče-
kivanih prihoda od uplate dividendi i dobiti poduzeća u dr-
žavnom vlasništvu, kao i od jednokratne naknade za pravo 
uporabe radiofrekvencijskog spektra. 

www.tim4pin.hr
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Prihodi državnog proračuna za 2023. godinu

Izvor: Ministarstvo financija

3. Rashodi državnog proračuna 

Izmjenama i dopunama Državnog proračuna za 2023. go-
dinu ukupni rashodi povećavaju se za 1,4 milijarde eura, 
odnosno sa 26,7 milijardi eura na 28,1 milijardu eura.

Ukupni rashodi državnog proračuna po ekonomskoj klasifikaciji

Izvor: Ministarstvo financija
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Unutar rashoda financiranih iz općih prihoda i primitaka, 
doprinosa i namjenskih primitaka koji se povećavaju za 
1,2 milijarde eura najznačajnija povećanja odnose se na:

• dodatna sredstva za indeksaciju mirovina u iznosu od 
350,1 milijuna eura, 

• plaćanje štete i troškova arbitražnog postupka po pre-
sudi INA-MOL u iznosu 229,4 milijuna eura,

• dodatna sredstva za 4. paket mjera Vlade Republike 
Hrvatske za zaštitu kućanstva i gospodarstva od rasta 
cijena u iznosu od 240,7 milijuna eura, 

• dodatna izdvajanja vezana uz sanaciju štete od potresa 
u ukupnom iznosu od 178,6 milijuna eura kako slijedi:
 pokriće troškova čije financiranje je bilo predviđe-

no iz sredstava Europske unije i za pokriće troškova 
vezanih uz nastavak obnove zgrada oštećenih potre-
som u iznosu od 100,0 milijuna eura,

 nastavak projekata obnove u području kulture u 
iznosu od 60,1 milijun eura,

 kapitalna ulaganja u infrastrukturu oštećenu potre-
som u iznosu od 18,5 milijuna eura,

• dodatna sredstva u iznosu od 56,8 milijuna eura za su-
stav socijalne skrbi zbog proširenog broja korisnika (što 
uključuje i očekivanu primjenu novog Zakona o osobnoj 
asistenciji u iznosu od 11,4 milijuna eura), novih prava i 
povećanja naknada,

• financiranje i sufinanciranje građenja, modernizacije i 
obnove željezničke infrastrukture u iznosu od 28,5 mili-
juna eura,

• sredstva za osiguravanje zaliha plina u iznosu od 20,0 
milijuna eura,

• kapitalna izdvajanja u zdravstvu u iznosu od 8,9 miliju-
na eura.

Rashodi koji se financiraju iz EU i ostalih izvora ovim se 
Izmjenama i dopunama Državnog proračuna za 2023. go-
dinu povećavaju za 185,3 milijuna eura kao rezultat:

• bolje iskorištenosti Fonda solidarnosti Europske unije u 
iznosu od 117,7 milijuna eura,

• osiguranja dodatnih sredstava za ustanove u zdravstvu 
financirane iz prihoda temeljem ugovornog odnosa sa 
Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje u iznosu 
od 66,4 milijuna eura.

4. Procjena manjka proračuna opće države

Uzimajući u obzir planirane prihode i rashode, očekuje se 
da će državni proračun zabilježiti manjak u iznosu od 1,5 
milijardi eura ili 2% BDP-a. 

Manjak proračuna opće države prema ESA 2010 meto-
dologiji projiciran je u iznosu od 510 milijuna eura ili 0,7% 
BDP-a, čime je ispunjen kriterij proračunskog manjka su-
kladno odredbama Pakta o stabilnosti i rastu.

Procjena ukupnog manjka/viška proračuna opće države

Izvor: Ministarstvo financija

Temeljem kretanja fiskalnog salda proračuna opće države 
očekuje se da će udio javnog duga u BDP-u u 2023. za-
bilježiti smanjenje za 5,8 postotnih bodova u odnosu na 

2022. godinu te će iznositi 62,6% BDP-a. Time će osjetno 
biti nadmašena dinamika smanjenja koju zahtijeva fiskal-
no pravilo javnog duga u okviru Pakta o stabilnosti i rastu.


